

NOTĂ DE FUNDAMENTARE

Acordul de împrumut pentru Proiectul privind realizarea legăturii rețelei de metrou cu Aeroportul Internațional Henri Coandă Otopeni - București dintre Agenția Internațională de Cooperare a Japoniei și România, semnat la Tokyo la 10 martie 2010, a fost ratificat prin Legea nr. 228/2010. Proiectul este implementat de către Societatea Comercială de Transport cu Metroul București METROREX SA, aflată în subordinea Ministerului Transporturilor.

Datorită întârzierilor înregistrate în implementarea proiectului, până în prezent, din împrumutul în valoare totală de 41.870.000.000 JPY a fost trasă suma de 817.805.013,00 JPY în cadrul Categoriei B- Servicii de consultanță, în timp ce din Categoria A- Lucrări civile și C- Nealocate nu s-au efectuat trageri.

Având în vedere faptul că rambursarea împrumutului a început în martie 2017, s-a constatat că pentru Categoria B- Servicii de consultanță, la următoarea scadență suma rambursată o va depăși pe cea trasă (suma rambursată până în prezent la care se adaugă rata de capital aferentă următoarei scadențe reprezintă 941.224.000 JPY, depășind suma trasă de 817.805.013 JPY). Prin urmare, prin amendamentul semnat la Tokyo la 5 februarie 2019 și la București la 15 februarie 2019 s-a convenit amendarea graficului de amortizare în vederea redimensionării următoarelor rate de capital în funcție de suma trasă din împrumut.

Modificările menționate mai sus nu majorează obligațiile financiare ale României față de Agenția Internațională de Cooperare a Japoniei și nici nu determină noi condiționări economice față de cele convenite inițial între părți. Pentru aprobarea acestui amendament a fost inițiat prezentul proiect de hotărâre a Guvernului, care nu prezintă impact în ceea ce privește aspectele avute în vedere de Hotărârea Guvernului nr. 1361/2006 privind conținutul instrumentului de prezentare și motivare a proiectelor de acte normative supuse aprobării Guvernului, cu modificările ulterioare.

Având în vedere cele de mai sus, supunem aprobării Guvernului proiectul de Hotărâre pentru aprobarea Amendamentului convenit între Guvernul României și Agenția Internațională de Cooperare a Japoniei, prin scrisoarea semnată la Tokyo la 5 februarie 2019 și la București la 15 februarie 2019 la Acordul de împrumut pentru Proiectul privind realizarea legăturii rețelei de metrou cu Aeroportul Internațional Henri Coandă Otopeni - București dintre Agenția Internațională de Cooperare a Japoniei și România, semnat la Tokyo la 10 martie 2010, anexat.

MINISTRUL FINANTELOR PUBLICE

MINISTRUL TRANSPORTURILOR

EUGEN ORLANDO TEODOROVICI

RĂZVAN CUC

Avizat

VICEPRIM-MINISTRU PENTRU IMPLEMENTAREA
PARTENERIATELOR STRATEGICE ALE ROMÂNIEI
MINISTRU AL JUSTIȚIEI, INTERIMAR

ANA BIRCHALL